

*В диссертационный совет Д 212.196.04,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
г. Москва, Стремянный пер., д. 36*

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Ассафа Басема

«Разработка стратегии антикризисного управления гостиничными предприятиями», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – сфера услуг)

Актуальность темы диссертации Ассафа Басема достаточно высока. автором изучены современные подходы к антикризисному управлению гостиничными предприятиями, применяемые в мировой практике, а также особенности формирования стратегии управления гостиничными предприятиями в условиях политической нестабильности и экономического кризиса. В настоящее время, несмотря на существующие сложности, экономический потенциал Сирии начинает постепенно восстанавливаться, что дает сигнал внутренним и внешним акторам для осуществления более активной инвестиционной политики. Кроме того, растет интерес иностранных инвесторов к Сирии, что ставит перед руководством страны задачи по разработке благоприятных условий и механизмов для привлечения инвестиций в разные сектора экономики, в том числе в гостиничный бизнес.

В автореферате раскрыто современное состояние механизмов разработки стратегии антикризисного управления в гостиничном секторе в Сирии и предложены рекомендации по их адаптации и развитию. Автором были исследованы наиболее типичные проблемы методического и

практического характера, связанные с эффективной деятельностью органов власти по восстановлению экономики, с возникающими рисками и некоторыми другими вопросами, а также предложены направления развития инструментов создания и внедрения стратегических решений в сферу услуг конкретной страны с учетом уровней развития регионов и их потенциала.

Заслуживают внимания сформированная автором система факторов, влияющих на функционирование и развитие гостиничного комплекса Сирии, в том числе выявленные в исследовании возможности и угрозы, учет которых необходим при разработке стратегии антикризисного управления гостиничными предприятиями Сирийской Арабской Республики, а также обобщенные и систематизированные автором основные способы адаптации гостиничных предприятий, находящихся в разных регионах Сирии, к кризисным условиям.

Научные результаты, представленные в автореферате, обладают научной новизной, достоверностью и обоснованностью, получены автором самостоятельно. Большое количество публикаций свидетельствует о желании автора представить полученные результаты на обсуждение профессиональному сообществу и научной общественности.

Вместе с тем необходимо отметить, что исследование выиграло бы, если бы автор больше внимания уделил методической проработке основных расчетных предложений. В частности, на стр. 13 автор приводит сведения о количестве туристов, однако не поясняет, на основании каких расчетов получены данные значения в различных временных отрезках.


Автор провел исследование только по шести городам, несмотря на то, что Сирия состоит из четырнадцати городов, оценка потенциала других городов могла бы дать большие инвестиционные возможности.

Указанные замечания не умаляют значимости полученных результатов. На основании всестороннего анализа содержания автореферата можно заключить, что диссертационное исследование соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного

постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842. Подводя итог, могу утверждать, что автор исследования Ассаф Басем заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – сфера услуг).

Доктор экономических наук, профессор,
проректор по научно-исследовательской работе
141014, Московская обл., г. Мытищи,
улица Веры Волошиной, л. 12/30
8(495) 640-57-11 (10003),
okaurova@ruc.su
АНОО ВО ЦС РУК
«Российский университет кооперации»

Каурова Ольга Валерьевна
25.02.2021 г.


ЗАВЕРЯЮ
ПЕРСОНАЛУ
Черепихова

Автономная некоммерческая образовательная организация высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации»